

安徽建筑大学保卫处

校园警讯

(2023 年第 1 期)

保卫处报警电话：北区 0551-63513112；南区 0551—63828112

关注校园安全，营造和谐环境

各二级学院、相关部门：

解封不松防，珍惜好时光！解封后为切实提高师生对各种风险的防范意识和应对处置能力，维护全体师生生命健康财产安全，保障校园安全稳定，现罗列近期校园安全方面问题，警示全校师生提高警惕，引以为戒，避免造成人身财产安全问题。



1. 遵纪守法，文明交通

案例：2022年某高校学生张某，头天晚上在网吧里上网到第二天凌晨四点才回寝室休息。一觉醒来发现已快到上课时间，他匆匆骑上自行车飞快地朝教室奔去，就在这时迎面来了一辆小轿车，因车速太快避让不及，连人带车掉进了路旁的水沟里，致使右胳膊骨折，自行车摔坏。

案例分析：随着高校改革的不断深入，高校与社会的交流越来越频繁，使校园内人流量、车流量急剧增加。高校学生自行车拥有量激增，电瓶车更是普遍，一般校园道路都比较狭窄，交叉路口没有信号灯管制，校园内人员居住集中，上下课时容易形成人流高峰，致使高校内交通环境日益复杂，交通事故经常发生。我们出行要时刻注意交通安全，及时避让来往行人与车辆，做到文明交通。



2. 电信诈骗

案例：张同学2月25日在知更鸟平台、QQ软件等共计被骗23700元。该生一开始被推荐投资理财损失4700元后仍心怀侥幸，随后被拉入QQ群，骗子用5个不同QQ号将该生骗入已布置好的圈套，该生失去理性向骗子转账19000元，对方却失去联系，该生意识被骗遂报警。

案例分析：该生已下载国家反诈APP，并已按照要求打开软件、来电、短信等拦截提醒功能。但由于经济压力等原因对网络信息辨别不清，没有向老师、同学咨询，导致学生仍然被骗。



世界残酷，充满套路

3. 消防安全

案例：2022年3月，某大学学生公寓发生火灾，一宿舍被大火烧得面目全非，燃烧物为衣物、生活用品、杂物等，过火面积约15平方米，火灾造成宿舍及室内物品不同程度烧损和烟熏损失，一层楼道及宿舍南阳台以上楼外墙不同程度烟熏受损，但所幸无人员伤亡。事后，校方召开全校消防安全工作，通报了该起火情的相关情况。

案例分析：由于火灾发生的偶然性，导致学生主观上容易淡化对火灾隐患危害性的认识，对消防工作不重视，认识不够到位。我们应该加强消防安全教育，提高自身对于消防安全的认识，在宿舍中杜绝使用违规电器，做到安全用电。



不乱接乱拉电线，电路熔断器切勿用铜、铁丝代替。

4. 外出时应具备的安全防范意识

随着疫情封控解除后，越来越多的大学生选择利用假期时间和同学们来一场“说走就走的旅行”去感受祖国美丽的大好河山。但出门在外，同学们更要学会保护好自己的人身财产安全。以下常见的几点安全防范意识请大家一定要注意：

1. 防范陌生人。一些别有用心的陌生人会借助说话的机会实行诈骗、诱拐等行为伤害学生，应警惕防范。学会求救，当遇到紧急情况时，可以向警察求救，如果身边没有警察，应向身边的人求助；

2. 酒店住宿防范。首先要注意房间门后的逃生图，这是旅客最容易忽视的，也是重要的！看清了自己的位置，万一发生火情，就能快速反应，迅速逃生，此外要注意检查门锁的安全性，反复试几次确定安全；

3. 防范盗窃分子。时刻提高警惕。违法犯罪者是极少数，通常采用隐蔽、狡猾的手段，所以需要时刻提高警惕。

保卫处特别提醒：

1. 提高警惕，不要轻信任何网络“熟人朋友”借钱的话语！

2. 校园交通注意安全，做到“眼观六路耳听八方”！

3. 火灾不留情，预防要先行！

4. 天上不会掉馅饼，有的只会是陷阱！

5. 安全意识放心上，旅途美景放心赏！



请辅导员务必开班会覆盖到每位学生！

主题词：治安、诈骗、安全教育

抄送：学生处、各学院、辅导员

印发：各班级